
 

 

Referat af sektorbestyrelsesmødet d. 31. maj 2024 

 

Afbud: Trine Pedersen, Carina Rasmussen og Samira Suleimanovic 

Kamilla Bredahl Olsen sluttede sig til mødet 9:30. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt med tilføjelse af et nyt punkt 4 relateret den nye 

overenskomstdækning af inspirationsansatte under 18 år på daginstitutionsområdet samt 

nedenstående prioritering af dagsordenen. 

 

2. Godkendelse af referat fra sektorbestyrelsesmødet d. 2. maj 2024. Godkendt. Anne spurgte til, om 

René havde gjort noget ved problematikken vedr. at nogle svar på kalenderinvitationer ikke 

registreret i systemet. Det er anmeldt som fejl i TopDesk og registreret som en sag, men René har 

ikke hørt yderligere. 

 

3. Evaluering af sektorbestyrelseskonferencen. 

a) Evaluering af rammer for konferencen (stedet, forplejningen mv.). Der var generel tilfredshed 

med de fysiske rammer. Det var dejligt, at man kunne være udenfor, når vejret var så godt, som 

tilfældet var. God forplejning, gode værelser. Godt, vi havde Kokkehuset om aftenen. 

Dog kunne man godt have tænkt sig, at der var chips i Kokkehuset. Ligeledes savnede man 

noget softice.  

Vi kan fremadrettet med fordel undersøge menuen inden en sektorbestyrelseskonference, så 

evt. rettelser kan arrangeres, uden det medfører madspild. Denne problematik kan evt. også 

løses ved at vi får hovedret og dessert fremfor forret og hovedret.  

 

b) Evaluering af konferencens indhold. Godt med afveksling mellem plenum og gruppearbejde. 

Gode og berigende snakke. 

Godt at der var tid til at gå i dybden med emnerne, også selvom noget af det, vi skulle forholde 

os til kunne være en smule ”tungt og kedeligt”. 

Der kunne godt have tænkt sig noget mere gruppearbejde. Der var en oplevelse af, at vi sad i 

plenum for længe. 



Det var ærgerligt, at der var nogle sektorbestyrelsesmedlemmer, der ikke var tilsluttet en 

arbejdsgruppe. 

Der blev tilkendegivet et ønske om, at vi bliver bedre til at respektere tiden (i forhold til at 

komme tilbage efter pauser). Ligeledes var der et tilkendegivet et ønske om, at vi har respekt for, 

hvad der er arbejdstid og pausetid. 

Der blev efterlyst et oplæg/input udefra. Formandskabet havde forsøgt at få Jan Hoby til at 

komme og give et oplæg. Han responderede imidlertid ikke. René kunne fortælle, at han modtog 

en mail fra Jan Hoby i sidste eller forrige uge, hvor han beklagede at han havde overset mailen 

med forespørgslen. 

 

c) Evaluering af formandskabets ledelse af konferencen. Der blev tilkendegivet et ønske om, at 

formandskabet havde fordelt opgaverne i forhold til oplæg m.v. mere ligeligt imellem sig.  

Formandskabets udfordring i relation til konferencen d. 14. og 15. maj var imidlertid, at Rikke 

aldrig har prøvet at være med til at stå for en sektorbestyrelseskonference, og René havde aldrig 

prøvet at skulle arrangere en sektorbestyrelseskonference før. 

 Formandskabet fik ros for såvel ledelsen af sektorbestyrelseskonferencen som for at være 

opmærksom på deltagerne. 

 

4. Drøftelse af sektorens politiske vinkel på indgåelse af lokale aftaler relateret muligheden for at 

ansætte unge under 18 år i inspirationsansættelser ved dagtilbud pr. 1. august 2024. 

Elin tilkendegav, at hun synes, det er vigtigt, at vi er afklarede med, hvad vi politisk vil have med i de 

lokale aftaler, der skal indgås i forbindelse med inspirationsansættelserne i kommunerne. Ligeledes 

tilkendegav hun, at vi lige så godt kan være imødekommende overfor at indgå sådanne lokalaftaler i 

stedet for at være afvisende overfor konceptet.                

Det er vigtigt, at det fremgår af de lokalaftaler, der skal indgås: 

-  at de inspirationsansatte ikke må stå alene med en børnegruppe. 

- hvem, der på arbejdspladsen har ansvaret for den inspirationsansatte.  

- at det tydeliggøres, hvilke opgaver de inspirationsansatte må løse. 

- hvordan man sikrer supervision og vejledning af de inspirationsansatte. 

- at de lokale aftaler har en tydelig henvisning til elementerne relateret løn- og arbejdsvilkår, som 

fremgår af Aftale for unge under 18 år i inspirationsansættelser i kommunerne (OK21 – 7302). 

- at det fremgår af de lokalt indgåede aftaler, at den lokale TR, alternativt FTR, inddrages i 

tilfælde, hvor ansættelsesforholdet for den inspirationsansatte afbrydes på arbejdsgivers 

initiativ. 



Desuden skal der hurtigst muligt kommunikeres ud til FTRerne, der dækker pædagogmedhjælpere 

og pædagogiske assistenter, at der pr. 1. august 2024 er denne mulighed for at ansætte unge under 

18 år i inspirationsansættelse i daginstitutioner i kommuner, men at sådanne ansættelser 

forudsætter, at der indgås lokale aftaler herom med FOA. Det er FOA, der er aftalepart! 

Ligeledes forankres forhandlingskompetencen desangående i FOA Vestsjælland, således at det er 

enten valgte eller ansatte konsulenter fra FOA Vestsjælland, der indgår sådanne aftaler, dog med 

inddragelse af den lokale FTR. 

René nævnte i den forbindelse, at formandskabet udarbejder en ”tjekliste” til brug ved forhandling 

af lokale aftaler om inspirationsansættelser, som sendes til kommentering i sektorbestyrelsen, inden 

denne tjekliste gives til OK teamet i FOA Vestsjælland inden sommerferien. 

 

5. Det videre arbejde med sektorens arbejdsprogram. 

a) Status fra arbejdsgrupperne samt deadlines relateret de respektive indsatsområder, der skal 

plottes ind i årshjulet og arbejdsprogrammet. 

Arbejdsgruppen vedr. arbejdsmiljøpræsenterede sektorbestyrelsen for den pakke, der skal 

sendes ud til arbejdspladserne (hvilke og hvor mange arbejdspladser vil man gerne drøfte med 

den resterende del af sektorbestyrelsen). Pakken vil indeholde bolsjer, evt. bamser (afhænger af 

økonomi) børneplastre, plakater, introduktion til pakkens indhold, et dialogspil. Desuden er der 

inkluderet en konkurrence i videokampagnen (der er lavet 3 videoer), hvor man kan vinde en 

kagemand. Arbejdsgruppen så gerne, at der var mulighed for, at der pr. video kunne vindes 1 

kagemand i hver af vores 6 kommuner (altså 18 kagemænd i alt). Formandskabet afklarer den 

økonomiske ramme med fagforeningsformandskabet. Arbejdsgruppen eftersender deres 

tidsplan for kampagnen, så den kan medsendes referatet af sektorbestyrelsesmødet. 

Ulla havde brug for at tilkendegive en oplevelse af eksklusion, fordi hun ikke har følt sig 

inddraget i arbejdsgruppens arbejde, siden hun blev sygemeldt. Hun havde gerne set, at man 

havde holdt hende orienteret via mail. Den øvrige del af arbejdsgruppen beklagede dette. Det 

var ikke deres hensigt at være ekskluderende. 

Arbejdsgruppen vedr. fokus på pædagogisk assistentuddannelse har ikke noget nyt siden 

sektorbestyrelseskonferencen. Der mangler at blive udført noget rent praktisk. Denne opgave 

hænger på René, som vil bestræbe sig på at få det løst på denne side af sommerferien. 

Arbejdsgruppen har aftalt at mødes virtuelt på den anden side af sommerferien inden 

sektorbestyrelsesmødet d. 29. august. 

 

Arbejdsgruppen vedr. Fremtidens Dagpleje og rekruttering af dagplejere havde møde d. 23. maj, 

hvor de nåede de mål, de har sat. De har fundet en dato til det arrangement/møde, de ønsker at 

afholde (29. oktober 2024), og de har også fundet ud af, hvem de vil invitere til arrangementet 



(dagplejeledere, områdeledere, dagplejepædagoger, lokale hhv. TRer og FTRer samt 

sektorbestyrelsen – eller dele af sektorbestyrelsen). De har nedfældet, hvad det er, de ønsker at 

drøfte ved arrangementet (indbydelsen til arrangementet, hvori listen over emner til drøftelse er 

inkluderet, vil blive medsendt referatet af sektorbestyrelsesmødet). Der er afsat 2 ½ time til 

arrangementet. 

Arbejdsgruppen vil desuden holde endnu et arrangement i 1. eller 2. kvartal i 2025, hvor de 

ønsker at invitere politikere, TR og FTR. 

Vedr. Pizza og Fagligt Fællesskabsarrangementer har Elin lavet en invitation. Vi aftalte, at vi på 

dette møde skal fastsætte en dato for det første af den slags arrangementer. Der var enighed 

om at afholde det første af den slags arrangementer torsdag d. 29. august 2024, hvor vi 

alligevel har sektorbestyrelsesmøde. Det betyder så, at arrangementet denne gang bliver i 

Slagelse. 

I forhold til det faglige udviklingsår blev det aftalt på afdelingsbestyrelsesmødet d. 29. maj, at 

der afholdes en fælles sektorbestyrelseskonferencedag for hhv. Pædagogisk Sektor, Social- og 

Sundhedssektoren og Servicesektoren i FOA Vestsjælland. Den vil finde sted i oktober 2024, og 

Nichlas har påtaget sig opgaven at finde en dato samt en facilitator fra forbundet. 

Vi havde i forlængelse af omtalen af ovenstående en kort drøftelse om de umiddelbare 

dilemmaer og problematikker, der er forbundet med øvelsen at prøve at tænke nyt i forhold til 

faggruppe- og sektorstruktur. 

Vi var også forbi årshjulet. Der er kommet lidt tilføjelser til. Det tilrettede årshjul medsendes 

referatet af sektorbestyrelsesmødet. 

 

b) Præcisering af, hvad vi mener med uddannelsesambassadører jf. opsamlingen fra 

sektorbestyrelseskonferencen. René foreslog, at sektorbestyrelsesmedlemmerne hver især gør 

sig nogle tanker om, hvad vi mener med begrebet uddannelsesambassadører. De tanker må 

man gerne nedfælde på skrift, og det kan gerne være i stikordsform, og sende til René. Så har vi 

noget mere konkret at tage afsæt i på sektorbestyrelsesmødet i august. 

Elin påpegede, at det er vigtigt, at vi er skarpe på alle sektorens faggrupper og de respektive 

uddannelsesbehov, der måtte være for hver enkelt faggruppes vedkommende.  

I forhold til snakken om dette på sektorbestyrelseskonferencen var det primære fokus 

pædagogisk assistentuddannelse og AMU-kurser. 

 

c) Arbejdsgrupperne stikker hovederne sammen for At samle op på evt. hængepartier (hvis 

tiden tillader det). Arbejdsgrupperne stak hovederne sammen inden behandlingen af pkt. a) 

under dette punkt. 



 

6. Status på budgetprocesserne i de 6 kommuner i vores dækningsområde. Hvad ved vi på 

nuværende tidspunkt? Giver det anledning til, at vi skal have en særlig opmærksomhed på en 

eller flere kommuner (i forhold til ting under opsejling, der har betydning for sektorens område)? 

I Odsherred står de i ”venteposition”, da man ikke kender de afledte konsekvenser af balladen med 

Odsherred Forsyning. 

I Kalundborg, Holbæk og Ringsted står man ligeledes i en afventende situation p.t. 

Der er grund til at have en særlig opmærksomhed på det pædagogiske specialområde i alle vores 6 

kommuner. Her bliver det spændende at se, hvordan økonomiaftalen mellem kommunerne og 

regeringen kommer til at se ud.  

I Sorø Kommune har der været nedsat nogle arbejdsgrupper, som er kommet med nogle 

anbefalinger relateret budgettet for næste år. Elin har en oplevelse af, at politikerne ikke rigtig har 

mod på at tage bid på opgaven. Man er udfordret af, at man ikke har formået at gennemføre de 

besparelser, der blev besluttet ved vedtagelsen af Budget 2024.  

I flg. pressen er økonomien i Slagelse Kommune bedre end forventet - dog ikke i betydningen god. 

 

7. Eventuelt. Afdelingsbestyrelsen sagde god for såvel Rune Strøm som Dorte Birkemose, sidstnævnte 

dog med en eller anden form for deltagerbetaling. Vi skal have fat i Rune Strøm for at få eksakt pris, 

og vi skal tale med Tine Ballieu om dato (i forhold til mulighed for at aflyse). 

Rikke fortalte, at det havde været en rigtig god landskonference for dagplejen med mange gode og 

interessante oplæg og workshops. 

 

Således oplevet af René Strunch 

 

 

 


